

五一假期,新会接待游客56.99万人次,旅游收入3.81亿元 文旅市场热力十足

五一假期,新会区全力做好旅游假日市场各项工作,与各文化旅游企业共同推出丰富多彩的旅游产品与旅游活动。虽天公不作美,但雨水也没有浇灭人们的出游热情,新会文旅市场热力十足。据统计,五一假期,全区共接待游客56.99万人次,旅游收入3.81亿元,A级景区共接待游客13万人次。

江门日报记者 简家琳
通讯员 李明晖



今年“五一”假期,新会文旅市场火热。黄胜摄

近百项文旅活动亮点纷呈

五一假期,新会区以“江门3.3精彩之旅”文旅品牌为主线,整合全区资源,推出“缤纷五一 悠游新会”为主题的文化旅游系列活动96项,着力推进文旅融合发展,培育消费新业态新模式。

以美食之名,与众多深圳、香港等大湾区游客相约第十一届新会崖门古兜温泉功夫水蟹美食节,品尝当季水蟹,体验古兜特色温泉,古兜温泉度假区假期游客同比增长

长达178.87%。陶艺DIY、昆虫夜观、摸蚬体验、植物扎染……五一假期,石板沙宝藏岛蚬季之旅”推出5大造物类、7大探索类亲子活动。同时,肉质鲜嫩的“西江鮑鱼”黄沙蚬正值最佳赏味期,不少游客登上岛品尝石板沙“三宝”——黄沙蚬、黄鱼和河虾,体验新会作为大湾区“微度假”旅游目的地的独特魅力。

新会学宫传统书法文化体验、大新路一仁寿路“非遗赋彩 薪火相汇”——2024

新会非遗艺术文化活动和“大泽同和客家艾糍制作技艺体验活动、手搓香制作技艺体验活动、新会葵博园非遗拓印亲子DIY、“留住时光”非遗柑茶品鉴会、蔡李佛武术体验课、古琴雅集等文化活动精彩纷呈,本土传统文化为旅游赋彩添彩。

新会陈皮村、陈皮古道纷纷推出陈皮研学、趣味探店等逛吃乐购活动,丰富游客的假期出行选择,刺激文旅消费增长。

足球四角邀请赛、“国风少年”百人围棋赛上,一众选手展开激烈角逐。现代五

项(射击)亲子赛深受广大市民游客欢迎,为新会文旅产业带来新的活力。

以满满的诚意迎接游客

据了解,为吸引更多外地游客假期到新会旅游,新会强化文旅宣传,推出一系列优惠措施,进一步提升城市人气。此外,新会区于节前推出城区文化养生游、乐享乡村休闲游等2条“江门3.3精彩之旅”线路,组织全区12个镇(街、区)做好宣传发动,在自媒体平台发布各类精彩活动预告超60条。

此外,新会区通过“深新踩线团”、文旅招商大会等一系列动作,结合“白云机场江门宣传周”等活动,全力发动新会区文旅企业为粤港澳大湾区乃至全国游客提供餐饮、住宿等方面的优惠,以满满的诚意迎接游客到来。

今年,新会区首次迎来大湾区(深圳)三天两夜旅游团,其中,五一假期期间,共102个旅行团参加相关线路,共计2.88万人次。

为提升假期接待能力,小鸟天堂新增游船2艘、“火烈鸟”脚踏船20艘、“小黄鸭”电动船5艘、透明有机玻璃船2艘,提升景区趣味性。据悉,五一假期,小鸟天堂景区收获客流小高峰,游客数达1.7万人次,同比增长11%。

酒店民宿业方面,五一假期期间,新会区宾馆旅店前4日平均入住率达86.3%。其中,碧桂园凤凰酒店、柏高·雅酒店、石洞故事民宿假期前4天入住率超90%。

新会区领导带队开展考前安全检查 筑牢安全防线 护航平安高考

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新会宣)5月2日,新会区委副书记、区长刘兵带队开展考前安全检查,强调要加强校园安全管理,聚焦消防安全、食品安全、学生心理健康等重点,高标准、严要求做好各项准备工作,营造安全有序的学习和考试环境,切实筑牢校园安全防线,护航平安高考。

检查组到陈经纶中学,实地查看校园环境,详细了解校园安全制度落实、应急预案制定、高考准备工作等情况,重点检查消防设备器材配备和使用、安全出口设置、用电安全、食品安全、服务保障等情况,并现场办公,分析研判风险隐患,聚焦关键点位,进一步明确工作要求。

检查组强调,高考关系千家万户和广大考生的切身利益,是百姓关心、社会关注的一件大事。各有关部门和各校要压紧压实各项工作责任,以保障师生安全为第一要务,把牢把严校园安全关,全力以赴确保高考安全顺利进行。

一要全面强化校园安全管理。严格落实校园安全管理制

度,层层压实安全责任,加强安全检查、巡查,消除各类安全隐患,规范设置防护栏、防护网等安全防护设施,进一步完善应急预案,做好应急防范准备,扎实开展校园安全教育,提升师生安全意识和防范能力。

二要聚焦重点抓好消防安全和食品安全。结合校园各场所实际,科学规范设置疏散通道、安全出口,明确各楼层的安全标识,配齐配足消防设施器材,加强用电安全管理,对宿舍等重要点位加大日常巡查力度。要严把食品采购渠道和加工关,落实全过程管理和全过程追溯,用心守护师生“舌尖上的安全”。

三要周密细致做好各项准备工作。强化应急管理,统筹考虑高温酷暑、强对流天气等因素影响,加强信息研判和应急演练,做好各项应急准备工作。加强对考生的心理疏导和人文关怀,引导考生以阳光健康的心态积极迎接高考。扎实细致做好交通安全、医疗卫生等各项服务保障工作,全力营造安全、舒适的学习和考试环境,护航平安高考。

圭峰山顶茶园环境提质项目进展顺利 预计本月完工

江门日报讯(记者/钟珍玲)昨日,记者从圭峰旅游发展有限公司获悉,圭峰山顶茶园环境提质项目进展顺利,预计本月完工,圭峰山国家森林公园再添新景。

据悉,圭峰山顶茶园位于圭峰山国家森林公园的核心景区——绿护桃源景区内,园内有游客服务中心、客家馆、知青馆、东坡亭、白沙读书处等建筑。目前,圭峰山顶茶园环境提质项目顺利推进,工人正对茶园主干道、游客服务中心、茶场等开

展绿化清淤工作。沿盘山公路而上,可观赏整个茶园,景色优美。据介绍,目前,园内有茶花品种近百个,约3000多株,茶花与圭峰红茶共同构成了层次丰富、品种多样、色彩艳丽的原生态茶花专类园景观。

圭峰旅游发展有限公司办事员杨元表示,以圭峰山顶茶园项目建设为契机,圭峰山国家森林公园将进一步完善景区绿化设计和相关安全措施,进一步提升圭峰山的生态景观,助推绿美新会建设。

雷击断线致停电 供电人快速抢修

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/苏悦欣)5月4日下午,受强降雨和强雷电影响,新会区古井镇10千伏洋边线遭雷击导致断线,古井镇南朗村、网山村、洋边村一带出现停电情况。新会供电局古井供电所迅速出动,打响“抢修战”。

“故障就是命令,保电就是责任。”古井供电所所长区柏杰告诉记者,当天16时20分,在收到停电故障信息后,该所第一时间启动应急预案,组织值班巡线人员分为三个小组赶赴现场巡视线路,查找故障原因。经过仔细勘察,供电人员发现古井镇10千伏洋边线因遭受雷击断线。考虑到夜间雷雨交加的天气情况,该所迅速隔离故障点并上报。

随后,考虑到群众用电需求迫切,新会供电局统筹协调抢修人员和应急物资,迅速调派两台500千瓦发电车接入网山村电房,并安排2名值守人员连夜看守,全力保障全村居民用电。与此同时,古井供电所紧密锣鼓准备抢修物料,在天气好转后,组织发动全所抢修施工人员,争分夺秒开展抢修工作。经过数小时奋力抢修,10千伏洋边线顺利恢复正常供电。

“抢修人员来得很快,他们在黑暗中奋力抢修,供电很快就恢复了,给了我满满的安全感。”美国芝加哥新会同乡会会长钟建光当时正在网山村的家中,看见抢修施工人员在夜色中努力抢修,他深受触动,为他们的迅速反应、积极作为点赞。

据悉,针对近期强降雨天气多发的情况,新会供电局细化落实保电预案,提前组织各供电所持续开展防汛防汛特巡特维、涉电公共安全隐患排查工作,做好记录并建立分析台账,针对存在隐患的线路设备制定检修计划,及时跟踪落实消缺工作。同时,组织运维人员及时清理线路通道树障隐患,提前做好杆塔基础、拉线等加固处理,严格落实防暴雨、防地质灾害等安全防护措施。此外,组织“电管家”走进社区、商圈、工地等,进一步做好用电检查和用电安全知识宣传,全力做好供电保障。

小鸟天堂 “上新”生态体验馆 拍手可唤醒 “生命之树”

江门日报讯(记者/简家琳)“植物生长知识、湿地保护知识、鸟类繁殖期介绍、新会历史文化知识……丰富的科普内容吸引了我和孩子。这里还有不少体验互动装置,让我们流连忘返。”近日,小鸟天堂国家湿地公园“上新”生态体验馆,吸引众多游客前来体验。

据悉,生态体验馆重突出“生态+互动”特色,分为“休闲学习区”和“互动体验区”2个部分。馆内错落有致地融入各类生态元素,设置有图书角、生态造景、标本展示、声音互动装置、触控装置等,以图文并茂的形式向游客科普鸟类知识,如鸟类的食物、住所、声音、习性等。游客还能通过互动触摸的形式,听到各种鸟类的鸣叫声,探索鸟类的世界,沉浸式感受小鸟天堂的生态保护成效,深刻体会生态保护的意。

“啪、啪、啪,你看,一棵大榕树长出来了。”在生态A馆,随着工作人员的拍手声,游客头顶的巨幅LED屏幕上,一棵大榕树缓缓抽出枝、发芽、长叶,变得枝繁叶茂。“这是生态A馆的一个体验亮点,真实还原了2010年上海世博会广东馆的‘生命之树’展示项目。游客可以通过掌声唤醒‘生命之树’,让古榕树苗茁壮成长。”小鸟天堂国家湿地公园工作人员曾淑玲说。

“按下这个按钮,就能听到白鹭的叫声,真有趣。”在生态B馆的“听鸟儿的歌声”区域,新会游客赵小姐按下标注“小白鹭”的按钮后,展示墙上的小白鹭图片随即亮起来,并响起一段清脆的鸟叫声,互动性与趣味性十足。



在小鸟天堂,鹭鸟筑巢孵蛋、翩翩起舞 观鸟正当时

不少鹭鸟带着刚学会飞的幼鸟在景区的浅滩上觅食、喝水。

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)小鸟天堂国家湿地公园是天然的观鸟胜地,也是著名作家巴金笔下的“鸟的天堂”。现在正值鹭鸟筑巢繁殖期,鹭鸟们忙着筑巢孵蛋、哺育鸟宝宝。昨日,记者在小鸟天堂看到,鹭鸟群在古榕树间衔草筑巢、翩翩起舞。

据介绍,小鸟天堂是华南地区最大的鹭鸟孵化基地,每年从这里孵化出来的鹭鸟数量众多。每年2月至7月,以白鹭、黄鹭、池鹭为主的鹭鸟群进入繁殖期。游客坐上景区游船沿着水路游览区域行驶,就可以看到分布在大树各处的鹭鸟,白的、灰的、褐的,它们时而扑棱翅膀,时而梳理

羽毛,灵动活泼,格外亮眼。

目前,景区内的不少鹭鸟正忙着哺育鸟宝宝。古榕树旁的竹岛是鹭鸟喜爱的筑巢“圣地”。在这里,可以看到不少鹭鸟在窝中孵蛋,还有不少今年刚孵化出来的雏鸟。小雏鸟身上还有未褪去的绒毛,稍大一些的会站在枝头嬉闹打滚,刚出壳不久的就在巢里张着小嘴等待投喂,非常可爱。鹭鸟“家长”们也会守候在旁边的枝头上,尽职尽责地“带娃”。

据小鸟天堂国家湿地公园工作人员曾淑玲介绍,鹭鸟“家长”们对鸟宝宝的照顾细致入微,从孵化期至出生后两个星期,它们会轮流守在巢中,另一只则负责

外出觅食。待雏鸟羽翼渐丰,鹭鸟“家长”们便会带着雏鸟到附近的浅滩、河涌边活动,学习高飞、觅食等生存技能。“因此,在鹭鸟繁殖季来到小鸟天堂,不管是什么时候点来,能看到的鸟类总体数量都是非常多的。”曾淑玲告诉记者。

“游船的时候看到鹭鸟翩跹,大片白鹭站在枝头,很是壮观。”退休工人李伯和妻子趁着好天气,相伴游园观鸟。走完水路游览路线后,他连连感叹新会的生态环境宜人又“宜鸟”。

据悉,目前,小鸟天堂的游乐船项目已开放试运营,共投入脚踏船、手划船、电动船等20多艘,适合2-6人游玩。

“小驿站”发挥“大作用” 护航求职者走稳就业路

江门日报讯(记者/黄胜)“直播室里,两位主播向网友推介新会陈皮,全方位展示新会陈皮的品种、品质、包装。通过近距离观摩,我们体验了现场直播带货的全过程,深入学习了直播带货的流程和技巧,对以后的就业很有帮助。”近日,新会技师学院电商专业即将毕业的学生走进新会陈皮村就业驿站,认真观摩学习现场直播带货技巧。

据悉,为充分发挥就业驿站服务作用,向广大求职者提供个性化、多样化的就业

服务,实现更高质量充分就业,近期,新会区人社局携手新会邮政,共同在陈皮村就业驿站、龙昌邮政就业驿站举行直播带货培训、零工市场政策宣传专场活动。

在龙昌邮政就业驿站,江门市中恒家政服务有限公司开展现场招聘,为求职者带来护理员、育婴师、文员、侨眷管家、乡村管家等多个岗位。同时,现场设立了“新会人社服务咨询点”,通过摆摊设点、发放宣传资料、现场答疑等形式,为市民群众提供就业创业政策宣传和职业指导服务,引导

群众通过新会人才网、“葵乡人才与就业”公众号等平台获取最新招聘信息。

据悉,近年来,新会区人社局积极打造集企业招聘、政策咨询、现场招聘、信息推介、劳动保障等多样化服务于一体的“零工市场+就业驿站”服务模式。在职工驿站、工业园区、客运枢纽、大型商业体等人流量较大的场所建设就业驿站。同时,针对不同求职群体,提供不同的就业服务,将就业驿站打造成劳动者的“信息库”“歇脚地”“加油站”。

据统计,2023年以来,新会区依托零工市场、18个就业驿站,累计发布零工岗位信息6000多条,组织开展4场就业政策宣传活动、6场线下专场招聘会,服务零工群体4623余人次。

下一步,新会区人社局将继续发挥就业驿站作用,为广大求职者提供更好的岗位推荐、培训指导、信息发布、政策宣传、就业维权等基本公共就业创业服务,让“小驿站”发挥稳就业、促民生的“大作用”,护航求职者走稳就业路。



供电部门迅速采取措施,保障村民供电。